

慈濟捐建臺南篩檢站 透過視訊來啟用

吳秀玲

選文觀點

全民對抗新冠肺炎，慈濟不缺席。嚴守防疫準則，舉行線上捐贈篩檢站儀式，也是與時俱進的美事一件！同時也能藉文提醒民眾做網路預約快篩，一起來防堵病毒、阻斷傳染鏈。

TZU CHI FOUNDATION

為了與看不見的病毒搶時間奪先機，擴大篩檢量能是防疫必要方法。慈濟基金會因應臺南市政府的需求，於5月28日至5月31日在新化體育公園及南區松柏育樂中心，興建完成兩座戶外組合屋式篩檢站。

考量疫情期間不宜跨縣市移動，慈濟基金會執行長顏博文在花蓮靜思精舍於6月10日參與線上捐贈篩檢站儀式，與臺南市長黃偉哲和同仁、在地慈濟志工代表，在臺南松柏育樂中心的藍天白雲下，一同見證這份長情大愛。

◎視訊連線 讓愛無秒差

「第一是謝謝上天帶來甘霖，舒緩旱象；第二是謝謝慈濟基金會帶來篩檢站，這都是我們急需要的……」臺南市長黃偉哲在篩檢站啟用典禮上，誠懇道出心中感恩。市府還特別致贈感謝狀，慈濟基金會也回贈結緣品，這一連串的感恩與祝福，透過螢幕傳送完成，感動盈滿在線上兩端的每顆心上。

「很高興聽到市長提到，臺南水荒能得到緩解，我們也期待疫情能穩定控制下來。從5月11日臺灣爆發第一個本土社區感染訊息後，證嚴上人就非常關心疫情情況……」顏博文帶來上人的憂心與關愛，並特別強調慈濟在上人指導下，主要有兩個項目必須即刻進行：一是提供醫療防疫物資，包含氧氣機、呼吸器、篩檢站、快篩試劑、防護衣、隔離衣、N95手套、防護面罩、手套等等；二是關懷受到疫情衝擊的民眾，啟動紓困計畫，內容有提供急難救助金、低收入戶安心生活箱、送安心祝福包給居家隔離者，另外提供物資卡給弱勢家庭採買用品，並針對偏遠地區提供上網設備，使其安心學習。

顏博文指出，慈濟收到全臺十縣市、二十四座篩檢站需求，包括臺南這兩座，迄今已完成十八座，各地靜思堂也開放給縣市單位施打疫苗，就是把點滴之愛化為實際行動，作為各縣市政府

堅強後盾。

「屋內不但有空調，而且是正壓環境，有新鮮的空氣，採檢人員戴著橡皮手套採檢，不用穿厚重的防護衣，也不需要跟受檢者接觸，就能保護醫護人員，也能保護市民。」黃偉哲透過空中科技引領顏博文走入篩檢站，並在同仁及志工解說下，了解篩檢站設備與實際操作情形。黃偉哲在感恩之餘，許諾市府團隊一定會做好防疫工作，讓市民安心。

◎連假將至 愛準備好了

「早在5月22日，經過宗教處通報，知道臺南市政府需要兩座組合屋式篩檢站『提前部署』，我們就決定要趕快興建……」營建處南區營建室主任林守義，說起這兩座得之不易的篩檢站，言語間盡是感恩。

搭建期間適逢梅雨鋒面到來，營建處同仁和廠商施工人員搶晴天、戰雨天，讓外部硬體結構提前至5月31日完成；而內部的篩檢設備、水電、冷氣空調，則由志工找來另一批設備廠商依照衛生局需求，配合施作。志工們「爭分奪秒」，就盼篩檢站實際運作這天早日到來，好為防疫盡分心力。

「隨著疫情增溫，更需要大型篩檢站。慈濟提供的篩檢站組

合屋約三十坪，分為報到、採檢、討論三區，預計一天最高可篩檢三百到五百人次以上。」衛生局檢驗中心李盈霖主任對這兩座大型篩檢站報以深切期望。

「衛生所的篩檢站是在大太陽底下搭帳棚做篩檢，基本上，我們穿著防護衣大概十分鐘後就全身都是汗；如今有這麼舒適的篩檢站，同仁們都心存感激！」南區松柏育樂中心篩檢站完工後，將交由南區衛生所；所長謝雅雯除了表達心中感謝外，也在昨天（6/9）就和同仁來場勘，並為接踵而來的端午連假規劃快篩動線。她邊忙著貼上指示說明單，邊說：「我們同仁都默默地在做事，就像慈濟一樣，幫大家默默做了這麼多好事。」

「現在因應疫情作篩檢站，等到疫苗可以大規模施打時，就可以做疫苗注射站。」黃偉哲市長對慈濟篩檢站有著很深的期許。他也疾呼——端午連假儘量減少移動，需要返鄉的旅客，無症狀者從6月8日起，就可以利用網路預約做快篩、防堵病毒、阻斷傳染鏈，一起守護共同家鄉。